
ATA Nº 022/2017 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/10/2017. 

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, ás 14 horas e 

25 minutos (quatorze horas e vinte e cinco minutos), reuniram-se em Sessão 

Ordinária, no Pavilhão do Esporte Clube Vitória, na localidade de Posse Cerrito 

os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO MATTGE, ADEMAR JACÓ 

HAHN, ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

IRNO LAVALL, MARCIO HOWE, MARCIO PINTO DA SILVA, 

PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número 

legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE, e após colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no dia 25.09.2017, sendo aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura dos 

expedientes recebidos do Executivo Municipal: Of. nº 432/17 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 056/2017, que “Destina 

recursos financeiros para a formalização de parcerias com as Organizações 

da Sociedade Civil, para em regime de mútua cooperação com a 

Administração Municipal, desenvolver projetos ou atividades que atendam 

interesse público e as políticas públicas inclusivas da sociedade, e autoriza o 

repasse às OSC’s habilitadas em Chamamento Público, e dá outras 

providências. ”.;  Projeto de Lei nº 057/2017, de autoria do Executivo 

Municipal, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2018, e dá outras providências.”; Of. nº 433/17 – Solicitação 

de Convocação Extraordinária; Of. nº 441/17 – Encaminhamento de Projeto de 

Lei; Projeto de Lei nº 058/2017 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal, 

abrir crédito especial no valor de R$12.168,00 (Doze mil cento e sessenta e 

oito reais), destinado ao custeio das despesas pessoal, com recurso   PISO   

FIXO    VIGILÂNCIA   E    PROMOÇÃO,    e   dá   outras providências.”; 

Projeto de Lei nº 059/2017, de autoria do Executivo Municipal, que “ Dispõe 

sobre a reorganização do sistema de controle interno do município e dá 

outras providências.”. Logo após foi feita a leitura dos expedientes recebidos 

de diversos: Of. nº 01796.000.378/2017-0005 – Promotoria  de Justiça de Não-

Me-Toque; Convite – ASCAMAJA; Convite – Tribunal de Contas do Estado; 

Convite – CRAS; Convite – CRAS; Ofício – Ver. ADRIANO R. MATTGE; 

Convite – Câmara de Vereadores de Ibirubá. Em seguida foi aberto o espaço 

para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Of. nº 256/17 – 

Executivo Municipal; Of. nº 257/17 – Dep. Fed. Marcio Bilchi; Of. nº 258/17 

– Executivo Municipal; Of. nº 259/17 – Vice-Prefeito Municipal; Of. nº 260/17 

– EMATER; Of. nº 261/17 – Rota das Terras Encantadas; Of. nº 262/17 –  
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SICREDI; Of. nº 263/17 – COTRIJAL; Of. nº 264/17 – FETAG; Of. nº 265/17 

– Caminho das Topiarias Flores e Aromas; Of. nº 266 – Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Victor Graeff; Of. nº 267/17 - Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Victor Graeff; Of. nº 268/17 – Coordenadora 

Pedagógica da Esc. Mun. Ens. Fund. Leonel de Moura Brizola;; Of. nº 269/17 

– Esc. Mun. Ens. Fund. Leonel de Moura Brizola; Of. nº 270/17 – 

Psicopedagoga da Esc. Mun. Ens. Fund. Leonel de Moura Brizola; Of. nº 

271/17 – Coordenadora Pedagógica da Esc. Mun. Ens. Fund. Leonel de Moura 

Brizola; Of. nº 272/17 – ACIVG; Of. nº 273/17 – COTRIJAL; Of. nº 276/17 – 

Prefeitura Municipal de Tio Hugo; Of. nº 277/17 – Prefeitura Municipal de 

Não-Me-Toque; Of. nº 278/17 – Prefeitura Municipal de Santo Antônio do 

Planalto; Of. nº 279/17 – Prefeitura Municipal de Ernestina; Of. nº 281/17 – 

Executivo Municipal; Of. Circular nº 004/17 – Lojistas Victorenses; Of. nº 

282/17 – Executivo Municipal. Logo após, dando continuidade com a Sessão, 

foi feita a leitura dos expedientes apresentados pelos vereadores, são eles: -

Requerimento nº 101/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE e Verª 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, que “Requerem à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um 

Expediente ao Executivo Municipal, solicitando que o mesmo realize a 

execução de obra visando a construção do Portal Turístico, no trevo da cidade. 

Além disso, também solicita que o mesmo busque ao órgão competente, a 

colocação de placas de sinalização indicando o Roteiro Turístico Caminho das 

Topearias, Flores e Aromas.”. O mesmo foi aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 102/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE e Verª 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, que  “Requerem à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e  se  aprovado for, que seja encaminhado um 

Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de Saúde e Assistência 

Social, solicitando que a entrega dos exames, volte a ser feita no Poste de 

Saúde. Além disso, também requer que seja encaminhado cópia do presente 

requerimento ao Laboratório do Hospital de Notre Dame Julia Biliart, com o 

intuito de solicitar maior agilidade nos resultados dos exames, e também a 

colocação de algumas poltronas para melhor acomodação dos pacientes.”. O 

mesmo foi aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 103/17, de autoria do 

Ver. ADRIANO R. MATTTG, que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um 

Expediente ao Executivo Municipal, em conjunto com a CORSAN do 

município, no sentido de solicitar a troca das tubulações de cimento amianto  
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para tubulações de PVC, antes de realizar a execução da obra de asfaltamento 

da Rua 23 de Outubro.”. O mesmo foi aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 104/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTTG, que 

“Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, via Secretaria de 

Obras, no sentido de que a Municipalidade realize a colocação de algumas 

cargas de pedra na rodovia vicinal nas proximidades da Chácara – 

Meazza/Ludwig, localidade de Posse Cerrito”. O mesmo foi aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 105/17, de autoria do Ver. ADRIANO R. 

MATTTG, que Requer ainda à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, via Secretaria de Obras, no sentido de que a Municipalidade realize 

a colocação de 07 (sete) cargas de pedra no acesso para a sala de ordenha na 

propriedade dos Senhores Vanderlei e Vilson Schaeffer, localidade de Posse 

Muller”. O mesmo foi aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 106/17, 

de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTTG, que “Requer à Mesa Diretora, 

depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um 

Expediente ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando a 

disponibilização de máquinas para realizar serviços na casa do Sr. Laercio dos 

Santos e da Sra. Iole Kunz de Loreno. ”. -Requerimento nº 107/17, de autoria 

do Ver. ADRIANO R. MATTTG, que “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um 

Expediente a Rio Grande Energia S.A. – RGE/Passo Fundo, e também com o 

apoio do Executivo Municipal solicitando aquela empresa a troca dos 

Transformadores de Energia existentes nos Postes na Rua Frildholdo Fischer, 

Av. João Amann, equipamentos esses ultrapassados e que fornecem energia a 

totalidade daquela região da cidade e todo Bairro Planalto. ” O mesmo foi 

aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 108/17, de autoria do Ver. 

PAULO L. GODOI, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, no sentido de que a Administração Municipal, via Conselho 

Municipal de Trânsito, realize um estudo da possibilidade sobre alteração do 

fluxo do transito na Rua 23 de outubro, com mão única, sentido Praça 

Pública/Banco Sicredi, quando do asfaltamento dessa via pública”. O mesmo 

foi aprovado por unanimidade de votos; -Requerimento nº 109/17, de autoria 

do Ver. IRNO LAVALL, que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido 

pelo Plenário e se aprovado for, que seja encaminhado um Expediente ao  
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Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, solicitando a municipalidade a 

realização do patrolamento e empredramento de trechos pontuais (necessários) 

das estradas gerais e vicinais na localidade de Linha Jacuí”. O mesmo foi 

aprovado por unanimidade de votos. Em seguida abriu-se o espaço para os 

pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes pedidos: 1) Pedidos do Ver. 

ADRIANO R. MATTGE: -Solicitou o encaminhamento de um expediente ao 

Sr. Alexandre Hoose, gerente do Banco Sicredi de Victor Graeff, com o 

objetivo de desejar a ele Boas Vindas; -Solicitou o encaminhamento de um 

expediente ao Deputado Federal Heitor Schuch, em forma de agradecimento 

pela Emenda Parlamentar de R$100.000,00 (Cem mil reais), que será destinada 

a saúde de nosso município; -Solicitou o encaminhamento de um ofício ao 

Sindicato Rural de Não-Me-Toque pela passagem dos seus 50 anos, que foi 

comemorado no dia 06 de outubro; - Solicitou o encaminhamento de um 

expediente ao Sr. Altevir Schmidt, estendendo a toda sua equipe, como forma 

de parabenização pelos trabalhos de embelezamento de nossa praça; -Solicitou 

ao Executivo Municipal, e dele ao órgão competente, informações que buscam 

saber a cargo de quem ficou a realização e a organização do Campeonato de 

Futsal de Salão. No mesmo sentido, requer saber de quem é a EXPOVIG e o 

Festival Nacional da Cuca com Linguiça, quem é o responsável por esses 

eventos e qual o objetivo da realização; -Solicitou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras, a recuperação de alguns pontos nas estradas de Posse 

Cerrito, Linha Jacuí e Posse Müller. 2) Pedido do Ver. VALDIR J. VIEIRA: -

Solicitou ao Executivo Municipal, informações sobre qual é a função atual do 

servidor Sr. EVANDRO ROSSI, bem como suas atribuições, e a relação do 

mesmo com a SERG. 3) Pedidos do Ver. MARCIO P. DA SILVA: -Solicitou 

ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, avaliação na estrada entre a 

Escola Rui Barbosa até a geral que dá acesso a Microbacia Piloto do Jacuí de 

São José do Umbú, pois necessita de atenção especial naquele local; -Solicitou 

ao Executivo Municipal e dele ao órgão competente, a colocação de terra ou 

cascalhos em cima da canalização que está exposta, na propriedade do Sr. 

Lorivaldo Pinto. Pois pode ocorrer o rompimento dessa tubulação, com a 

passagem de caminhões e máquinas.  4) Pedidos do Ver. AUGUSTO J. LISKA: 

-Solicitou o encaminhamento de um expediente a todas as agentes de saúde de 

nosso município, como forma de parabenização pelo Dia do Agente 

Comunitário de Saúde, comemorado na data de 04 de outubro; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, o patrolamento e o 

empedramento entre o acesso a lavoura do Sr. Laudir Koeche, passando pela  
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Chácara Meazza/Ludwig, pela propriedade do Sr. Enio Bohrer, pelo Esporte 

Clube Vargense se estendendo até o asfalto RS-223. -Solicitou ao Executivo 

Municipal, explicações sobre o valor revertido do campeonato, solicita saber 

para quem foi destinado este valor; -Questionou ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Saúde e Assistência Social, por qual motivos uma cidadã teve que 

pagar exames carimbados pelo SUS. O fato ocorreu no dia 11 de setembro, e o 

Edil solicita saber o porquê ela teve que realizar este pagamento, se o mesmo 

é conveniado pelo SUS; -Requer saber do Executivo Municipal, se o segundo 

colocado do concurso para Procurador Jurídico do município já foi chamado 

para o cargo; -Solicitou ao Executivo Municipal, informações sobre a carga 

horária de trabalho do médico ginecologista e médico pediatra do município.  

5) Pedido do Ver. PAULO L. GODOI: -Solicitou ao Executivo Municipal, que 

o mesmo tenha sensibilidade, responsabilidade e respeito, e responda os 

pedidos e requerimentos feitos pelos vereadores desta Casa de Leis, pois são 

anseios da comunidade, e que muitas vezes são ignorados pelo Executivo 

Municipal. 6) Pedido do Ver. IRNO LAVALL: -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que o mesmo realize a arrumação do passeio público na Av. 

Cochinho, trecho entre a Rua Fridholdo Fischer e a Rua Jacó Reinaldo 

Zimmermann, lado direito, sentido Alto Posto Verona-Praça Pública, em frente 

aos terrenos da Sra. Noeli Ávila. 7) Pedido do Ver. ADEMAR J. HAHN: -

Propôs ao Executivo Municipal, com aquiescência do Conselho Municipal de 

Trânsito, que os mesmos estudem a possiblidade de pintar o lado direito, da 

Av. Cochinho, no sentido centro, com faixa amarela, proibindo o 

estacionamento desde a residência  do  Sr.  Nelson Kettermann até a esquina 

com a Rua Fridholdo Fischer.  8) Pedidos da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS: -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a 

colocação e a arrumação de bueiros e pontilhões, em frente a propriedade do 

Sr. Ari Wilhelmsen, em São José da Glória, ressalta que o pedido possui uma 

certa urgência. Com o mesmo intuito, solicitou o trabalho para solucionar o 

mesmo problema, nas proximidades da propriedade do Sr. Erni Worst, no 

Faxinal; -Solicitou ao Executivo Municipal, via Secretaria de Saúde e 

Assistência Social, cópia da Sindicância feita por conta do sumiço do remédio 

controlado do P.A.D.U. Solicita saber quem pegou esses remédios, e por qual 

motivo fez isso; -Solicitou a Mesa Diretora, a confecção de uma placa de 

homenagem comemorativa da Reforma Protestante IECLB da Igreja de Victor 

Graeff, pelos seus 500 anos, que serão comemorados no dia 31 de outubro;  -

Solicitou o encaminhamento de um ofício ao Sr. Irton Ernani de Walle,  
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responsável pelo transporte escolar,  com o objetivo de saber qual a providência 

que o mesmo tomou, quando no dia 18 de setembro, o motorista Paulo de Walle 

após estragar o ônibus escolar, informou as crianças que as mesmas deveriam 

ir caminhando até em casa, considerando que algumas crianças caminharam 

até 7Km.  Em seguida passou-se para o Espaço do Pequeno Expediente, e a 

Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS foi a primeira a usar o espaço, que após 

cumprimentar todas as pessoas presentes, pediu desculpa pelo ocorrido antes 

do início da Sessão. A Edil diz ter se sentido muito humilhada por um 

“moleque”, principalmente por ele dizer que tem que fechar uma Câmara de 

Vereadores, e disse que isso é uma falta de respeito com os nove vereadores 

desta Casa de Leis, e que dá para se ver que de política o mesmo não entende 

nada. Ressaltou ainda que briga pelo município em um todo, para que a maioria 

das pessoas tenham sucesso, e não para apenas duas ou três pessoas. A Edil 

ainda disse que não é qualquer coisa que a derruba, e que desculpas seriam o 

mínimo que ela esperava. Em seguida, o Ver. MARCIO P. DA SILVA, fez 

suas colocações, e disse que também se sentiu muito humilhado com o 

ocorrido, que o cidadão talvez não foi feliz com suas palavras. Comentou que 

não vai ser pelas palavras do mesmo que ele irá votar contra o P. de Lei que irá 

para votação, pois leva os ensinamentos de seu pai e honra com a palavra dele, 

mas que com certeza agora irá votar com um certo desgosto. Também falou 

que espera que o Executivo Municipal, de mais atenção nas estradas do 

município. E finalizou suas colocações, dizendo ao munícipe, que o mesmo 

participe mais das sessões e que não se faça presente somente quando precisa 

dos vereadores, para dessa forma tirar suas conclusões se a Câmara de 

Vereadores, realmente precisa ser fechada. O próximo vereador a usar o 

espaço, foi o Ver. VALDIR J. VIEIRA, que de imediato falou que também 

ficou muito desgostoso com as palavras do companheiro, mas que não leva em 

consideração, pois não tem medo de pressão. Em seguida comentou sobre o 

Projeto de Lei nº 056/2017, e disse ser contra a forma com que o Executivo 

encaminha os projetos. Dá o exemplo, dizendo que neste projeto, está destinado 

os R$50.000,00 (cinquenta mil reais) para a EXPOVIG, porém estão votando 

um Projeto de Lei no valor de R$73.000,00 (setenta e três mil reais), e dessa 

forma tem um embargado de coisas juntos, e que os vereadores estão aceitando 

isso, porém ele não aceita. Citou também como exemplo, o caso do Projeto de 

Lei do Fiscal Sanitário, junto com a contratação do Fonoaudiólogo. Além 

disso, também diz ao presidente da ACIVG, que só não baixou o Projeto na 

Comissão, em consideração a Associação. Além disso também comentou que  
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a partir da aprovação desse projeto, vai ser feito turno único em Victor Graeff. 

Pede aos colegas que pensem sobre isso, e que façam com que o Executivo 

saiba que vereadores existem. Também ressaltou que não está ali para votar 

coisas que não o agradam, mas sim para representar o povo. Então finaliza suas 

colocações dizendo que é contra este projeto, não é contra a associação, mas é 

contra a forma com que o projeto chega na casa para ser votado. O último Edil 

inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi o Ver. PAULO L. GODOI, que 

comentou que toda essa discussão desagradável, é de grande responsabilidade 

do Executivo, cita como um dos motivos, o pequeno prazo para votação do 

projeto, e ressaltou que projetos como este, deveriam entrar na casa, no mínimo 

dois meses antes, para ser bem estudado e analisado. Além disso também 

comentou sobre a importância da feira no município, e que todo este mal-estar 

que se criou, foi por uma irresponsabilidade e falta de organização do 

Executivo Municipal. Também disse que é malandragem da administração, 

encaminhar um projeto envolvendo recursos para mais de uma entidade. 

Também comentou que as culpas são sempre dadas aos vereadores, e citou 

alguns exemplos. Ainda comentou sobre a ausência do Executivo Municipal, 

na reunião onde foram discutidos assuntos em relação a EXPOVIG. E finalizou 

suas colocações dizendo que é a favor da aprovação do projeto, mesmo com 

essas malandragens do Executivo Municipal. Encerrado o espaço do Pequeno 

Expediente, a sessão foi suspensa por 2 minutos.  Ao  retornar,  passou-se  para  

a  leitura,  discussão  e    votação  dos Projetos de Leis de iniciativa do Executivo 

Municipal, onde naquele momento foi aprovado pela maioria dos votos (Votos 

Contrários: Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS e Ver. VALDIR J. VIEIRA) o 

Projeto de Lei nº 056/2017, que “Destina recursos financeiros para a 

formalização de parcerias com as Organizações da Sociedade Civil, para em 

regime de mútua cooperação com a Administração Municipal, desenvolver 

projetos ou atividades que atendam interesse público e as políticas públicas 

inclusivas da sociedade, e autoriza o repasse às OSC’s habilitadas em 

Chamamento Público, e dá outras providências.”. O mesmo foi aprovado 

com Emenda Modificativa/Supressiva. Não havendo nenhum inscrito no 

espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço das Explicações Pessoais, e 

o primeiro a usar o espaço, foi o Ver. MARCIO HOWE, que após 

cumprimentar a todos, disse que irá propor nesta Casa de Leis, dentro de alguns 

dias, uma solução para resolver a questão dos pedidos da população. Acredita 

estar na hora de todos sentar juntos e discutir sobre isso, e dessa forma resolver 

este problema, já que se escuta que tem vereadores que fazem o mesmo pedido  
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várias vezes e não são atendidos. O Edil disse que se for preciso criar uma 

Comissão para fazer este estudo, vai ser criada. Também afirmou estar disposto 

a trazer a esta casa uma solução, já que o vereador é representante da sociedade 

nos direitos e deveres. Ressaltou também que talvez seja uma solução para 

outras Câmaras de Vereadores, já que acredita que este problema não seja só 

aqui. Também informou sobre a Pré-Convenção do PDT, para colocar um Pré-

Candidato a Governador do Estado, e comunica que todos podem acessar nas 

redes sociais, o perfil de Jairo Jorge, para conhecer a bibliografia do mesmo. 

Finalizou suas colocações passando algumas informações sobre o candidato. O 

Ver. ADEMAR J. HAHN, após cumprimentar a todos, relatou alguns pontos 

em relação a visita realizada no Caminho das Topearias, Flores e Aromas, 

momento em que foi apreciado o belo trabalho das agricultoras deste roteiro, e 

aproveita para parabeniza-las. Comentou que o município sempre investiu 

nesta questão do Roteiro Turístico. Em seguida disse se sentir um pouco mais 

aliviado após a aprovação do Projeto de Lei, até pelo fato dele ter sido um dos 

primeiros a se manifestar a favor, também comentou sobre a sensibilidade que 

a oposição teve em realizar uma análise geral neste assunto. Além disso, falou 

que a agricultura familiar terá seu espaço na feira, e se beneficiará com isso, e 

dessa forma não será beneficiado só a população da cidade. Na questão dos 

pontos levantados   em  relação  a  SERG,  o Edil   diz  ter  convicção  tudo  

está  nos conformes, mas concorda com a opinião de que todas as dúvidas 

devem ficar claras, e falou sobre a importância do esporte. Dessa forma conclui 

suas colocações dizendo que a SERG e o CTG Galdino Marques, são duas 

entidades sadias que também merecem apoio. Finalizou dizendo aos colegas 

vereadores, que todos defendam suas opiniões, dentro da lei, e que acima de 

tudo a serenidade esteja sempre presente. Em seguida o Ver. VALDIR J. 

VIEIRA, usou do espaço para dizer que concorda com as palavras do Ver. 

ADEMAR J. HAHN, mas pensa que se o projeto tivesse entrado na casa a dois 

meses atrás, poderia ter sido discutido maneiras para incentivar ainda mais o 

comércio local, e de certa forma disponibilizar espaços gratuitos para os 

mesmos expor na feira, no caso dos comércios de pequeno porte. Mas para isso 

o projeto deve de vim com tempo, para ser bem trabalhado. Afirmou que acha 

excelente incentivar a agricultura familiar. Em relação as colocações do Ver. 

MARCIO HOWE, o Edil diz concordar plenamente, pois tudo que o eleitor 

pede, deve de ser trazido para esta Casa de Leis. Além disso também comentou 

sobre o prefeito sempre colocar as culpas nos vereadores. Finalizou suas 

colocações dizendo que até o fim do mês a prefeitura irá decretar turno único,  
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e quem vai ser prejudicado é o agricultor. O Ver. PAULO L. GODOI, usou o 

espaço das Explicações Pessoais, para falar sobre o Roteiro Turístico, disse que 

ainda não tinha visitado in loco a beleza desses jardins, e parabeniza todas as 

integrantes do Caminho das Topearias, Flores e Aromas. Contou que as belezas 

dos jardins são realmente extraordinárias, e que a culinária também é muito 

boa. Finalizou parabenizando também o Presidente ADRIANO R. MATTGE, 

e a Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS pela iniciativa em organizar o passeio.  

Em seguida a Ver. ADRIANA T. M. NEUHAUS, usou do espaço, e 

primeiramente agradeceu aos colegas vereadores que participaram do Roteiro 

Turístico Caminho das Topearias Flores e Aromas, e também aos servidores 

da Câmara Municipal que também se fizeram presentes. Também agradeceu e 

parabenizou a Assessora do Legislativo, pela organização do passeio.  A Edil 

disse ser suspeita em falar que acha bonito este trabalho cultivado pelas 

integrantes do grupo. Além disso lamentou o fato de muitas pessoas do 

município não conhecer o roteiro, considerando que o mesmo recebe turistas 

de todo o Brasil. Em seguida diz que todos os vereadores desta Casa de Leis, 

estão fazendo seu papel e sendo, íntegros, inteiros e intensos, não dependendo 

da sigla partidária. Finalizou suas colocações dizendo que a educação vem de 

casa, e que ela preza muito por educação, dessa maneira, pede desculpas a todos 

pela  sua  falta  de  educação que teve antes do início da sessão, quando a mesma 

alterou o tom de voz. Em seguida o Presidente ADRIANO RODRIGO 

MATTGE solicitou que o Vice-Presidente Ver. ADEMAR JACÓ HAHN, 

assumisse a cadeira de presidente para que ele pudesse então usar o espaço das 

explicações pessoais como vereador. Então o Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, primeiramente agradece as pessoas que vieram prestigiar a sessão, 

e em seguida falou que o Sr. Maiquel se equivocou um pouco, e então disse 

que se for pensar bem, Victor Graeff não precisa de uma Câmara de 

Vereadores, pois o prefeito encaminha o projeto, acha que por ter a maioria na 

câmara o projeto deve de ser aprovado, não pode ser discutido, e muito menos 

a população ficar sabendo, porque daí fica fácil dizer que foi os vereadores que 

aprovaram. Também disse que prometeu fazer um diferencial, e um deles está 

aqui, e pede ao Presidente da ACIVG, que o mesmo também faça um 

diferencial. Contou que em um levantamento feito a maioria dos comércios, 

micro-empresários são contra a festividade. Além disso também pede, que para 

a próximo Festival da Cuca com Linguiça, as coisas sejam organizadas com 

mais antecedência. Além disso o Edil também comenta sobre a importância da 

feira acontecer, porém deve ser diferente, deve possuir um diferencial.  
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Também comentou que há alguns meses atrás entrou em contato com o prefeito 

para saber se a feira iria ser realizada, com o intuito de realizar a reunião da 

ASCAMAJA em nosso município junto a feira, e a resposta que obteve, foi que 

o evento não iria ser realizado. Também comentou que em entrevista na rádio, 

a poucos dias, o prefeito também comentou sobre a dúvida se a feira sairia ou 

não. Finaliza suas colocações mostrando o levantamento em relação ao número 

de pessoas que já assistiram as sessões neste ano, tanto em plenário, quanto em 

visualizações no youtube. Foram essas as colocações do Ver. ADRIANO R. 

MATTGE, que em seguida retorna para seu lugar, como presidente. O último 

a usar o espaço das Explicações Pessoais foi o Ver. MARCIO P. DA SILVA, 

que falou sobre os comentários de que a prefeitura só não tinha trocado o turno 

por culpa dos vereadores. O Edil deixou claro que não cabe aos vereadores 

votar nada em relação ao turno de trabalho da prefeitura, e que isso só cabe ao 

prefeito através de decreto. Pessoalmente o Edil diz ser totalmente contra o 

tuno único e justifica sua opinião. Ressaltou que deve ser feito economia de 

outra forma.  Também falou sobre seu Anteprojeto de Lei, que é modelo de 

uma Lei que já está em vigor na cidade de Lagoa dos Três Cantos.  

Considerando que foram essas as colocações   dos  vereadores  inscritos  no  

espaço  das  explicações  pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos finais, 

foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 

23 de outubro de 2017, ás 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta 

minutos), na sede do Poder Legislativo, e ao mesmo tempo deu por encerrado 

os trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de, Altair Follmer, 

Nestor Jung, Dilaira Follmer, Juliano Beutler, Lori Weber, Mauricio Howe, 

Maiquel Koeche, Volnei Follmer, Volnei Schreiner, Nêmora L. G. Schreiner, 

Veridiane de Luza, Flávio Pedroso, Ivo O. Schneider .Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 09 dias do mês de outubro do ano de 2017. 

  

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 


